

副總統辦公室文件再現 「薯片」和「小米8」

本報訊：兩名執政聯盟的眾議員週五表示，政府記錄中沒有另外三名所謂的副總統辦公室機密資金受款人，這將強化針對副總統莎拉·杜特地的彈劾案。

根據眾議院所提交的彈劾案附錄，這三名新增的機密資金受款人分別為Pia Piatos-Lim、Renan Piatos和Xiaome Ocho，這一發現由眾議院多數黨副領袖法蘭西斯科（Francisco）及眾議員奧特加（Paolo Ortega V）共同披露。

奧特加指出，「Xiaome Ocho」的名字聽起來像是一款手機（小米）型號，而「Piatos」這個姓氏則與「Mary Grace Piatos」（Mary Grace是著名咖啡和蛋糕店，Piatos試試薯片品牌）極為相似，後者的簽名曾多次出現在杜特地領導之各機構的機密資金的簽收單上。

奧特加質疑道：「這與Mary Grace Piatos的情況相同。Renan、Pia和Xiaome，他們只是一些名字，並非真實人物。他們究竟有何資格能夠獲得機密資金？」

78%國人支持敢對抗中國的候選人

本報訊：根據社會氣象站一項受委託進行的民意調查結果，78%的菲律賓選民會投票支持那些認為菲律賓必須主張其權利以對抗中國在西菲律賓海的侵犯行動的候選人。

該調查由Stratbase委託，並於2月15日至19日在全國範圍內進行。調查結果顯示，77%的受訪者認為，菲律賓政府應透過聯合巡邏、聯合航行及聯合軍事演習進一步加強與其他國家的聯盟，以維護和捍衛菲律賓在西菲律賓海的領土及經濟權益。

該調查透過面對面的方式，訪問了全國1800名年滿18歲的登記選民，其中包括大岷區300人、呂宋其他地區（不含大岷區）900人、未獅耶300人以及棉蘭佬300人。

社會氣象站表示，調查的抽樣誤差範圍為：全國數據±2.31%，呂宋其他地區（不含

奧特加補充說：「這些人全都不在菲統計局的記錄內。這將證明我們的觀點，也將進一步強化彈劾案。」

菲統計局的記錄涵蓋出生、結婚及死亡資料。該機構早前曾向一個眾議院委員會報告，指其數據庫內並無「Mary Grace Piatos」的任何記錄。

眾議員此前便對「Mary Grace Piatos」的身份提出質疑，認為該名字聽起來像是餐廳名稱與零食品牌的結合體，可能根本不存在。奧特加表示，根據現有的菲律賓統計局數據，在與副總統辦公室機密資金相關的1,992個名字中，只有670個能在該機構的記錄中找到「最有可能匹配的資料」。

此外，1,322人無出生記錄，1,456人無結婚記錄，當中僅有536人有可能匹配資料，而1,593人無死亡記錄，僅399人有可能匹配的資料。」

奧特加說：「這究竟是怎樣的一種機密資金發放方式？我們甚至無法確定受款人是否是真實存在的人物！這是公共資金，卻似

乎被用在一份虛構的薪資名冊。」

這些調查結果詳載於國家統計師兼民事登記處處長、助理部長馬帕（Claire Dennis Mapa）發給眾議院良政及公共問責委員會主席喬爾·蔡眾議員（Joel Chua）的信件中。

更多可疑名字曝光

與此同時，眾議院多數黨助理領袖康洪眾議員（Jefferson Khonghun）表示，這些疑似虛構的名字顯示副總統在使用公共資金方面存在不當行為。

康洪表示：「我們在這件事上看到，副總統在使用機密資金方面存在濫權情況。這些名字證明了報銷流程存在問題，他們只是急於找些名字來說明巨額款項的去向。」

他補充說：「我們已預見到類似的發現，並預計在副總統的彈劾審判期間，將會揭露更多這類虛假名字。」

奧特加也對此表示認同，指出機密資金的發放涉及超過1,000份簽收單，並暗示未來可能還會有更多虛假名字曝光。

奧特加說：「肯定還有更多虛構名字，

我們正在進一步核實，確認後才會對外披露。正因如此，才有超過215名眾議員聯署支持彈劾案，這說明副總統有許多需要解釋的地方。」

康洪補充說：「這也是我們為何堅持參議院必須進行彈劾審判，因為我們要查明真相，讓公眾知道誰在說謊。」

康洪還批評副總統向大理院提出訴訟，試圖推翻針對她的彈劾案。杜特地聲稱該彈劾案不合法，並指控彈劾案是眾議院的「一時興起」。

康洪問：「他們向大理院提起訴訟，試圖阻止彈劾。如果他們真的相信自己沒有做錯事，又何必躲藏或害怕呢？為何不堂堂正正地在參議院接受彈劾審判？」

副總統此前曾表示，她願意在彈劾法庭上為自己辯護，前提是整個彈劾程序符合正當法律程序。

她也一再強調，自己從未濫用公款。

眾議院彈劾案起訴團隊則回應稱，對副總統的彈劾指控已完全遵循法律程序進行。



美國總統特朗普上任後凍結對外援助，菲律賓聖湯瑪斯大學與美國國際開發總署合作的基錫賀島環保計畫也戛然而止。圖為研究人員早前在島上進行環境研究。

韓國通緝犯逃脫 移民局職員革職

本報訊：移民局長維亞多（Joel Viado）已下令即時將涉嫌協助一名南韓通緝犯在計順市逃脫的相關職員革職。

維亞多表示，司法部已對涉案的移民局人員提出刑事指控，此舉是基於監控畫面及證人證詞，顯示有可能存在勾結。

維亞多表示：「這段監控片段是確鑿的證據——這並非單純的疏忽。從畫面中的動作及互動來看，明顯顯示存在共謀。」

他補充說，證人證詞進一步強化了對涉案人員的指控。

監控畫面顯示，移民局人員疑似協助南韓籍逃犯羅益鉉（Na Ikhyeon，音）逃脫。該名逃犯於3月4日在計順市檢察官辦公室出席一宗詐欺案的聆訊後潛逃。

羅某因涉嫌詐騙罪在南韓被通緝，他誘

騙受害人投資虛假帳戶，然後私自提取資金供個人使用。

這名28歲的逃犯於2023年5月在菲律賓被捕，但由於一名菲律賓女子向他提出詐欺指控，導致其遣返程序被延遲。在3月4日的聆訊期間，他透過法院洗手間成功逃脫，當局隨即展開追捕行動。維亞多強調：「這已不僅僅是內部紀律問題，而是一宗正式的刑事案件。司法部將全面接手，我們將確保所有背叛公眾信任的人被繩之以法。」

此外，他已對其他涉嫌牽涉其中的移民局職員施加預防性停職處分，並表示移民局正與司法部密切合作，加快相關法律程序。

他警告：「這只是開始。移民局內的貪腐、不法交易及私下勾結的日子已屆末日。」

在此之前，維亞多曾表明，在羅翼賢逃脫事件後，移民局將迎來大整頓，嚴懲失職人員。

3月7日，在馬尼拉敦洛區，一名攤販正在準備菲律賓傳統甜點「哈囉哈囉」。這道甜點以刨冰為基底，加入煉乳、各種水果和甜點，並以冰淇淋作為頂部裝飾。哈囉哈囉的銷量在乾燥的月份（通常是3月至6月）會大幅上升。

網絡博彩公司前保安員出售短信群發設備被捕

本報訊：菲國警察反網絡犯罪小組週五表示，一名前菲律賓離岸博彩運營商的保安因出售短信群發設備，於週四在巴西市（Pasay City）被捕。

反網絡犯罪小組在一份聲明中表示，這名40歲的嫌疑人化名為「丹地」，是在一次誘捕行動中被捕的。

當局在社交媒體平台上進行網絡巡邏，打擊非法設備的銷售，並發現了一則以47.5萬披索出售短信群發設備和信號干擾器的帖子。

反網絡犯罪小組表示：「網絡巡邏員與『丹地』接觸，經過進一步談判，雙方同意

當面完成交易。」

據反網絡犯罪小組稱，從嫌疑人處查獲了一台短信發設備（或國際移動用戶識別碼捕獲器，IMSI catcher）、天線和信號干擾器。

反網絡犯罪小組負責人伯納德·楊（Bernard Yang，音）準將表示：「這種設備允許犯罪分子攔截電話和短信、追蹤用戶位置並發動網絡釣魚詐騙。這次逮捕是對那些利用此類技術進行惡意活動的人的強烈警告。」

嫌疑人目前面臨《網絡犯罪預防法》下的設備濫用指控，以及違反《菲律賓無線電控制法》的指控。

高院：買家有責任徹底查驗地契 不可僅憑乾淨地契 必須查地契登記處記錄

本報訊：大理院裁定，僅憑乾淨的地契（clean title）並不足以保障買方，買家必須徹底查驗地契登記處的記錄，以免成為欺詐交易的受害者。

這是基於大法官加喬瓦撰寫的判決，大理院維持了一項裁決，宣判奧倫西奧和馬納萊斯夫婦的地契無效。

大理院認為馬納萊斯夫婦在向透過欺詐手段獲取地契的賓賓（Carina Pinpin）購買土地時，未履行應有的盡職調查義務，因此，他們的地契無效。

大理院公共資訊辦公室表示：「僅僅依

託地契證明是不足夠的，特別是在出現欺詐跡象時。」

聲明補充說：「忽視可疑買家的事實，不能聲稱自己是善意第三方。」

案件涉及費雷拉斯家族的土地，賓賓透

過偽造遺失聲明書及偽造已故地主的買賣契約取得該土地的地契副本，並將其轉售予馬納萊斯夫婦。

然而，在交易過程中已出現多項異常情況，包括極不合理的低價（僅25萬披索）及公證文件的日期晚於原地主去世時間，但馬納萊斯夫婦仍執意完成交易，並將地契登記在其名下。

大理院指出，「由於這些交易均記錄在地契登記處，馬納萊斯夫婦理應清楚賓賓所持的地契存在缺陷，並不能以不知情為由推卸責任。」

地方法院及上訴院均裁定該夫婦為惡意買家，因其未有對土地歷史進行深入調查，儘管地契登記處的紀錄已顯示明顯異常，大理院也維持此裁決。

此外，大理院大法官因廷（Henri Inting）在意見書中表示同意判決結果，買家並非無辜。

他也警告，要求買家深入調查地契以外的事，可能會對普通買家構成過度負擔，並削弱土契的可靠性。

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

吉屋出租

僑區二房或三房，
靠近D. V MALL
住宅/樓房出售
位Gen. Lim Q. C靠近
Fisher Mall，地188.83
平方米，二樓63.84平方米，
有二個車位。
請打電話：8-2414007
Cell.09178336182或Rose

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila

芒果 7D GUADALUPE Jojo's
干 CEBU Philippine BRAND

联系 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免费运送 Free Delivery!